

伊核对话让尖锐对立有所缓和

各方商定新一轮对话和专家级谈判时间

据新华社电 伊核问题对话2月27日在哈萨克斯坦阿拉木图结束,与会各方决定于4月5日、6日在阿拉木图举行新一轮对话,并于3月18日在伊斯坦布尔举行专家级谈判。与会各方对此次会谈均表示满意,不少媒体却认为对话没有取得实质性进展,虽然“把对话继续下去也是重要成果”。

27日会谈结束后,伊朗代表团和欧盟代表团分别举行新闻发布会。伊朗首席核谈判代表贾利利表示,本次会谈六方立场有所缓和,新提议中有些条款涉及承认伊朗的权利,并努力缩小和伊朗观点的差距。但贾利利表示,伊朗不会关闭核设施,“铀浓缩是伊朗的权利,不管是5%还是20%”。

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿表示,六方就寻求通过外交途径解决伊核问题达成了共识,并提出重新考量后的合理化提议,为今后对话奠定了基础。俄罗斯副外长里亚布科夫说,六方提出,如果伊朗停止提炼20%浓缩铀,并减少在福尔多核设施的活动,就建议减轻对伊朗制裁措施,并建议安理会不要追加新制裁。

中国代表团团长、外交部部长助理马朝旭表示,对话取得了积极成效,各方展现了建设性态度,围绕伊核问题解决方案坦诚深入地交换了意见。可以说,这次对话为开启伊核问题实质性谈判进程迈出了第一步,有利于通过对话解决伊核问题。

尽管与会各方都表示满意,国际媒体却

普遍认为此次对话没有达到目的。法国《观点报》27日援引伊朗前驻挪威总领事、2010年因与伊朗总统内贾德不合而流亡海外的穆罕默德礼萨海伊达礼的话称,伊朗正利用谈判拖延时间,一方面显示不妥协于西方压力,从而平衡国内紧张的政治斗争形势,一方面借机继续推进核计划。

路透社26日称,消息人士透露,美国正准备在众议院提交一份旨在加强对伊朗制裁、迫使中国等国减少从伊朗进口石油的新法案,并认为此举将有助于迫使伊朗就范。这项新法案由众议院外事委员会主席艾德罗伊斯和纽约州民主党议员埃利奥特恩格尔联合提出,内容主要是惩罚向伊朗提供资金的外国企业。



伊朗代表团参加阿拉木图会谈

面对军费削减 引领战略转型

美国新防长哈格尔前路不好走



哈格尔上任后在五角大楼发表讲话

据新华社电 美国新任国防部长哈格尔2月27日在五角大楼宣誓就职。分析人士指出,哈格尔将面对巨额军费削减带来的冲击,同时还要引领美军从阿富汗撤离、将战略重心转向亚太等,这预示着他的防长之路不会平坦。

哈格尔上任后第一个挑战就是自动减赤机制。如果国会没有新动作,该机制将在3月1日启动,这意味着国防预算将在本财年年度剩下的7个月中砍掉大约460亿美元,国防部在未来10年将削减4700亿美元开支。

根据其他计划,国防经费在未来10年本来将削减4870亿美元,加上自动减赤机制,削减幅度几乎翻番。其实,对国防部每年超过6000亿美元预算而言,每年削减近900亿美元并非承受不了。但自动减赤机制不由各部门自行选择,而是将所有项目按相同比例砍掉,国防部在执行削减时没有任何回旋余地。

美国媒体报道,哈格尔上任后第一件事就是与可能受减赤影响而停职减薪的文职人员见面,安抚这一利益受害群体。他还可能出访友好国家,消除他们对美国军事开支削减

的担忧。

根据奥巴马政府战略计划,美国安全重心将向亚太地区转移,美国军事战略也将随之改变。美国专家认为,除了主动实施战略东移外,美军战略转型还必须考虑新的预算环境,这也是哈格尔在中长期面临的最大挑战。

麻省理工学院安全研究项目负责人威廉斯认为,在新预算环境下,美军无法负担当前军事战略,难以承受在海外开展大规模地面战争的开销。尽管有总统支持,但哈格尔能否发挥国防部长的特殊能量还有待观察。哈格尔的提名在国会遭遇共和党强烈反对,不少民主党人也持保留意见,他在听证会上的表现也被认为没有展现出国防部长的自信和强势。

从总统提名到获参议院批准的7个星期里,哈格尔花费大量时间在参议院游说反对他的议员或聆听这些议员的“训斥”,上任后如何继续处理和国会的关系成为对他的一大考验。美国《国家杂志》周刊说,哈格尔必须在很短时间内以实际行动说服所有人,几乎没有犯错误的余地。

在也门遭绑架的一名瑞士公民获释

据新华社电 也门内政部官员2月27日说,被也门“基地”组织绑架近一年的一名瑞士公民已于当天获释。

这名不愿透露姓名的内政部官员告诉新华社记者,被绑架的瑞士公民是也门西部港口荷台达市一所语言学校的英语教师,2012年3月在荷台达市遭“基地”组织武装分子绑架。

在部落人员调解下,这名女教师27日被释放。目前她已被转移到位于舍卜瓦省的政府人员手中,随后会从首都萨那前往卡塔尔。2011年1月也门国内多个地区发生大规模游行示威,随后也门局势陷入动荡,导致政府对西部和南部沿海地区的控制力减弱。也门部落武装和“基地”组织武装分子多次绑架外国人质,借此要挟政府。

美国消费者指控“百威”啤酒掺水

据新华社电 美国消费者在宾夕法尼亚、加利福尼亚等多个州提起诉讼,指控安海斯·布希公司旗下将近10个啤酒品牌以水冲淡酒精含量,包括在美国市场上的“百威”、“百威冰啤”和米狮龙。

“百威”等品牌标注酒精含量为5%或4%。原告方律师说,指控证据来自安海斯·布希公司在美国13个酿酒厂先前的员工,包括一些前高层人员。这些企业前员工称,过度稀释“已经成为一种企业惯例”。

美国参议院批准财政部长提名

据新华社电 美国国会参议院2月27日投票批准雅各布·卢出任下任财政部长,标志美国总统奥巴马连任后重组经济团队的工作迈出重要一步。

参议院当天以71票对26票的表决结果批准了奥巴马的提名,结果符合各界预期。反对该提名的多名共和党参议员说,卢担任花旗集团高管的经历与担任公职存在利益冲突,并且他的预算主张无助于提高美国的财政可持续性。

奥巴马今年1月提名时任美国白宫办公厅主任的卢接替蒂莫西·盖特纳,担任下任美国财政部长。卢在1998年至2001年担任克林顿总统时期的白宫行政管理和预算局局长,协助克林顿扭转美国联邦政府财政赤字并实现连续三年财政盈余。

卢是典型的美国“旋转门”式人物,除在政界摸爬滚打多年,还曾在花旗银行、

智库布鲁金斯学会等机构任职,工作履历横跨政、商、学界。

加入奥巴马政府后,卢先后在多个部门任要职。在2009年至2010年期间,卢担任美国副国务卿,成为前国务卿希拉里·克林顿的副手;2010年11月至2012年1月,卢再度担任白宫行政管理和预算局局长,为奥巴马掌管“钱袋子”。

此后他又出任白宫办公厅主任,成为白宫的“大总管”,同时也是奥巴马最为倚重的经济智囊之一,在美国两党为解决“财政悬崖”问题的谈判中发挥重要作用。

卢本月在参议院举行的提名听证会上说,美国需要提高政府的财政可持续性,但在削减赤字的同时,必须确保在教育、科研、基础设施等重点领域的投资,以确保美国在全球的经济竞争力。

专家预测未来热门职业

“垂直农场”农夫、老人健康顾问等上榜

据新华社电 职业的选择对一个人的人生轨迹起着至关重要的作用。英国未来学家预测,2030年的热门职业将是“垂直农场”农夫和人体部位制造者等。

未来热门职业包括数码建筑师、家庭护理员、老年人健康顾问、人体部位制造者、纳米医师、“垂直农场”农夫、垃圾数据处理员、气候控制员、虚拟形象修饰师、扩容记忆外科医生、时间经纪人、个人品牌经理、定制婴儿设计师、触觉程序设计师、个人药剂师等。

英国《每日电讯报》说,未来人们的职业和工作方式将大大有别于现在。知名未来学家詹姆斯·贝利尼说:“这些想法都源自趋势。比如英国人口逐渐老化,老龄化人口需要不同的医疗照顾”,负责老年病患看护个人化的老年人健康顾问、协助对抗记忆丧失的扩容记忆外科医生将应运而生。



与新兴生物科技有关的多个职业
被视为未来热门职业

随着世界粮食资源日益珍贵,贝利尼预测,农业将出现重大变化,为节省空间,如停车场般的“垂直农场”将逐渐普及,“垂直农场”农夫成为热门职业。